

“上课了……”下午4点30分,“四点半课堂”开课了,史益晨拉着女儿冲进课堂,里面坐满新市民子女。
今年,西门社区结合文明城市创建,围绕“益初心”品牌建设,延伸出诸多“支品牌”,服务新市民子女有“四点半课堂”,儿童早教有“益智坊”,妇女服务有“妇女手工坊”,志愿者有“益加志愿服务队”,治安巡逻有“西门大妈”,老年帮扶有“万年青”,流动党员有“幸福驿站”……

西门社区：“益初心” 文明伴我行



“我懂了,都是为了文明创建”

“老史,你又来了。”
“我每天都来嘛。”
“老史,退休好休息了,何必那么苦?”
“退休不退休,为社区做事,浑身上下有劲。”
“老史,你真是个热心肠的人。”
史冬清 60岁,2010年退休后,在西门社区当志愿者。
“老李,你这垃圾什么时候清?要不我来帮你清?”
“咋能老麻烦你?我明天就清。”
在全国文明城市创建中,史冬清义务清理小区垃圾。上庄农民公寓小区内安全隐患、卫生死角等都难逃他犀利的目光。
“老王,楼道口不能堆放柴火和烧煤炉。”
“我节约,关你啥事?”
“不仅影响环境,还存在安全

隐患,咋不关我事?我是志愿者。”

每天一早,史冬清臂佩红袖章在小区巡逻,检查各单元车是否锁好,楼道口垃圾桶是否已倒,并排查安全隐患,对不文明现象劝戒。

“我懂了,都是为了文明创建,再不配合也过不去了。”精诚所至,金石为开。当史冬清第八次上门时,该居民进行了清理。

史冬清笑了:“这不蛮好么,如果大家都是志愿者,我们这就成模范小区了。”

“有困难,就找西门大妈。”

“周阿姨,我家下水道堵了。”

“你在家等,我马上打电话给疏通管道的。”

“周阿姨,楼道口的灯坏了。”

“放心,我马上与物业联系维修。”

“我们夫妇都上班,孩子放学后是老大难问题。”

“咋不放到‘四点半课堂’?”

西门社区一群“6070”后退休老党员、老工人,自发成立“西门大妈”群,周富娣是其中一员。她们热心公益事业,发挥各自优势,演绎着一个个感人故事。今年1月,我区连续遭遇暴雪袭击,小区道路结冰。“大妈们”用整整半天时间,对小区结冰进行了清除。

“盛奶奶,这梨先削皮再切片,这样好吃。”

“你们每年都来看望我,怎么过意得去?”

“中秋节了,这是我们的一点心意。”

近日,区邮政绿草爱心团队和“西门大妈”及志愿者们21人,走进城西托老所开展“梨送秋意,绿色同行”活动,为老人们送上甜酥可口翠冠梨,并为他们整理房屋、打扫卫生、整理被褥。102岁的孤寡老人盛荷英接过梨子老泪纵横。

“我的车……”今年3月一天,金溪新村一栋屋檐上的瓷砖落下砸中停在楼下的汽车。

“安全第一。”周富娣一早赶到现场,与物业公司拉起警戒线,并在楼下醒目处树立警示牌。

“你们物业得赔我的车……”车主发现汽车天窗被砸了个大洞,冲上前揪住了保安。

“发生这样的事,也不是物业想的,是之前天气太冷造成屋檐瓷砖风化。”周富娣不温不火,“你的车不停在车位上,物业再三劝阻也不听,如果每人都像你

这样,小区成何体统?”

“还好发生在深夜,如果你人当时在车里,后果不堪设想。”周富娣一席话,说得车主红了脸。

周富娣说,只要她们能动弹,就不会对小区里的事袖手旁观。她们收获的不仅是点赞,更是满满的幸福与爱。

以党建之源 浇开幸福花

西门社区围绕文明城市创建,以党建为引领,开展“幸福街区,睦邻中心”基层党建示范点建设,成立益初心社工服务中心,倡导“五心联盟”,即爱国之心、大爱之心、传承之心、健康之心、勤奋之心。

“围绕社区建设开展‘三化四治’,即扁平化、网格化、区域化管理;做到‘八联八建’,即党建工作联做,共建红色社区;活动载体联建,共建开放社区;贫困家庭联帮,共建幸福社区;社会治安联动,共建平安社区;文体活动联谊,共建活力社区;人

居环境联抓,共建美丽社区;公益事业联搞,共建文明社区;社会资源联享,共建和谐社区。”西门社区居委会主任、党支部书记张勤芳表示,社区还推出“一站式”、“错时式”、“例会式”、“包片式”、“志愿式”、“AB式”、“首问负责制”等服务制度。

“今年,社区明确‘五个一’,作为为民办实事项目。”张勤芳表示,为社区老党员和群众开展一次免费体检;为80岁以上休离老党员过一次生日和上门理一次发;为小区开展一次植被大修剪和环境大整治;对社区困难居民开展一次大走访和慰问;举行一场文艺演出。

“通过党建带群建,支部带党员,党员带群众,使整个社区文明蔚然成风。”张勤芳说,通过“益初心”品牌建设,发挥基层党组织核心作用、战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,打造温馨和谐西门社区。

蒋建君 周玲

区中医医院：急救在身边 助力健康行

本报讯 近日,区中医医院护理部急救技能培训系列活动从社区走进了区第二中学。

为了让学生们深刻掌握心肺复苏的急救技能和方法,医护人员边讲解操作过程边现场模拟示范,让同学们加深印象。随后,在护士们的耐心指导下,踊跃报名的同学们纷纷体验了

心肺复苏的实践操作和正确的洗手方法。学生们看得仔细,听得认真,练得扎实。

整个培训活动,学生们积极互动,寓学于乐,不知不觉中便了解了如何正确使用120、心肺复苏操作流程、正确的洗手方法、急性扭伤的处理等。

赵雪琴

人社员工风格高 拾到巨款交警察

本报讯 近日,区人社员工翟娟送女儿去学校返回途中,捡到一只红色女士手包,内有现金5000余元,还有一张中国银行卡和一部手机。翟娟心想,这包一定是位送小孩上学的阿姨不小心把包丢失了。丢失了这么多钱和手机等心里一定十分焦急,必须赶快把钱包找到失主。

因送小孩上学的早高峰时

间已过,可当时这条街上又没有什么人,怎么办呢?小翟站在路边等了大约20分钟,仍然不见失主前来寻找,包里也没有可以联系的方式。眼看上班的时间就要到了,翟娟想到了报警,请警察帮助寻找失主,于是她立即用自己的手机拨打了110报警电话。

不到5分钟,两名警察便赶到了,问清原由后,警察对翟娟

拾金不昧的品质深受感动,表示一定尽快找到失主。

警方经多方打听,并采取多种措施寻找失主,当天上午9时许,年近40岁的失主周女士见自己丢失的钱包失而复得,激动万分,特地制作了一面“拾金不昧品德高尚”的锦旗,专程送到区人社局,并一个劲地夸奖:“人社局人真好,翟娟拾金不昧的人风格高”。

袁丽景 张卫全 汤教齐



在我区有一支180多人的无偿献血志愿者团队。多年来他们用自己的行动,影响着身边的亲朋好友,用默默奉献传承助人为乐的美好品德。志愿者服务团队也荣获常州市“学雷锋活动示范点”、入选“江苏好人”榜,有多名志愿者获得“全国无偿献血奉献金奖、志愿服务终身荣誉奖”等。图为区无偿献血志愿者们在献血。

江雪文/摄

扫描二维码下载APP

金坛手机台

新鲜·有料·伴你每一天